

Фотоотчет о реализации программы

«Память сердца (терапия воспоминаниями)»

в ГБУ СО КК «Павловский КЦСОН» в 1 квартале 2018 года

В январе 2018 года директором центра утверждена инновационная программа досуговой деятельности получателей социальных услуг «**Память сердца (терапия воспоминаниями)**».

Терапия воспоминаниями является мощным психологическим средством, способным излечить от депрессии, эмоционально восполняет жизнь пожилых граждан, способствует эмоциональному и интеллектуальному комфорту, даря чувство радости, удовольствия. Сочетание элементов биографического метода и терапии воспоминаниями (беседа, просмотр фотографий прошлых лет, прослушивание ретро-мелодий, просмотр телепередач в записи, пение песен времен молодости) является мощным психологическим средством, способным излечить от депрессии, эмоционально восполняет жизнь пожилых граждан, способствует эмоциональному и интеллектуальному комфорту.

В ходе тематических бесед в клубе по интересам «**Мы за чаем не скучаем**» пожилые люди и инвалидам с удовольствием делятся своими воспоминаниями, житейским опытом, чувствуя свою сопричастность к истории, востребованность в настоящем и надежду на будущее.

В 1 квартале 2018 года проведено 3 тематических занятия, в которых приняли участие 7 получателей услуг и 3 приглашенных гостей.

26 января 2018 года на дому у супругов - получателей социальных услуг Мартеля И.Р. и Павлушиной Н.В. состоялась беседа «Русская зима», в которой принял участие и приглашенный гость Ковальковский В.В.. Иван Робертович поделился воспоминаниями о праздновании русской зимы, когда организация праздника тогдашним колхозом «Советская Россия» проходила с большим размахом. Участники встречи сопровождали свои рассказы показом фотографий, на которых запечатлены народные гулянья. Несмотря на то, что отношения между супругами в быту натянутые, общие воспоминания настроили общение на теплый и душевный лад. Все присутствующие с удовольствием отведали душистого чаю, предложенного Натальей Васильевной.

22 февраля 2018 года, накануне Дня защитника Отечества, прошла праздничная встреча, в которой приняли участие получатели социальных услуг: Титенко В.П., Селедцов Г.М., Макаренко Н.Н. и не состоящий на обслуживании Могила А.Б. К присутствующим мужчинам сотрудники отделения социального обслуживания на дому обратились с пожеланиями здоровья, крепости духа и благополучия.

Социальный работник Маслюк Н.А. рассказала об истории возникновения праздника. Праздник, отмечаемый ежегодно, был установлен 27 января 1922 года и первоначально именовался как «День Красной Армии», с 1946 до 1993 года носил название Дня Советской армии и Военно-морского флота». По некоторым источникам праздник был провозглашен в честь победы над немцами под Нарвой и Псковом.

Своими воспоминаниями о прохождении воинской службы поделился Могила А.Б. Был призван 22 декабря 1968 года Павловским райвоенкоматом, сначала направлен в г. Волгоград, а далее в Германию, где проходил дальнейшую службу сапером в инженерно-саперных войсках. Закончил службу рядовым.

Титенко Валерий Петрович призвался в армию в ноябре 1972 года от Павловского военкомата. Попал в зенитные войска, дислоцировавшиеся в п. Колодеща на территории Белоруссии. Вместе с ним проходили службу 1500 солдат. Курс молодого бойца прошли успешно, после распределения Валерий Петрович попал в полк в г. Новоборисово Минской области. Через год службы в 1973 году его наградили знаком «Отличник Советской Армии». Награду вручал лично начальник штаба подполковник Горбачев.



После окончания сельскохозяйственного института в 1961 году из г. Краснодара был призван в армию Селедцов Георгий Мартынович. Проходил службу в секретных войсках на северо-востоке нашей огромной державы. Служил 3 года и демобилизовался в 1964 году.

7 марта 2018 года в честь Международного женского дня состоялся вечер воспоминаний «Мои любимые песни», в котором приняли участие получатели социальных услуг Савченко Р.Г., Галяткина В. А. и не состоящая на обслуживании Никуленко М. Е. Милые женщины вспомнили о праздновании праздника, когда их дети приносили подарки, сделанные своими руками, из детских садов, школ.



Савченко Раиса Григорьевна вспоминала о годах своей жизни. Работала на пляже кассиром, продавала билеты на аттракционы, воспитывала двоих детей, а в свободное от работы время с 1972 года и по сей день Раиса Григорьевна принимает активное участие в хоре самодеятельности при Старолеушковском Доме культуры. Все праздничные концерты неизменно проходили с участием хора. Участницы

встречи с удовольствием исполнили классические «Каким ты был», «Одинокая гармонь», «Подмосковные вечера», «Ландыши», «Огней так много золотых» и другие любимые народом песни.

